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Багатогранність ефектів лікарських рослин та безпека їхнього використання ро-
блять фітотерапію незамінною в лікуванні цукрового діабету (ЦД) 1-го та 2-го типу. 
Дослідженнями останніх років показано, що споживання функціональних харчових 
продуктів, збагачених рослинною сировиною, покращує стан хворих на ЦД та зменшує
ризик виникнення ожиріння, оскільки біологічно активні речовини здатні пригнічувати 
відчуття апетиту, інгібувати перетравлення та всмоктування ліпідів, безпосередньо мо-
жуть впливати на функціонування адипоцитів та β-клітин, а також моделювати енерге-
тичний обмін клітин. Перспективною рослинною сировиною для створення нових фун-
кціональних харчових продуктів є якон (Smallanthus sonchifolius Poepp. & Endl.), коре-
неві бульби якого містять інулін (до 60%) – полісахарид, який легко засвоюється орга-
нізмом і є замінником сахарози в дієтичному харчуванні хворих на ЦД. Слід зазначити, 
що при цьому вони малокалорійні, що є важливим для осіб з ожирінням та порушенням 
обміну речовин. 

Метаболічні порушення, що розвиваються за ЦД, значно ускладнюють функціо-
нування системи підтримання гомеостазу, важливою ланкою якої є еритроцити пери-
феричної крові. Важливе значення у функціонуванні еритроцитів має стан локалізова-
ного на її поверхні рецепторного апарату, функціонування якого безпосередньо зале-
жить від структури вуглеводних детермінант поверхневих глікокон’югатів.

Метою нашої роботи було з’ясувати вплив суспензії кореневих бульб якона на 
зміни структури вуглеводних детермінант глікокон’югатів мембран еритроцитів у нор-
мі та за умов експериментального цукрового діабету (ЕЦД).

Для дослідження використовували суспензію, приготовану з порошка кореневих 
бульб якона. Суспензію кореневих бульб якона протягом 14 днів вводили контрольним 
тваринам та тваринам з ЕЦД per os у дозі 500 мг/кг маси тіла тварини.

В експериментальній роботі використовували лектинензиматичний аналіз –
ELLA (від англ. Enzyme-Linked Lectin Assay), який здійснювали з використанням 
біотинільованих лектинів різної вуглеводзв’язувальної специфічності .

Зміна гліканового профілю мембран еритроцитів на фоні розвитку ЕЦД характе-
ризується зменшенням у структурі олігосахаридів поверхневих глікокон’югатів кілько-
сті залишків манози, а також сіалових кислот у термінальному положенні із одночас-
ним зростанням вмісту субтермінальних залишків галактози. 

Суспензія кореневих бульб якона за умов ЦД сприяє нормалізації гліканового 
профілю мембран еритроцитів за рахунок кількісного та якісного перерозподілу вугле-
водних детермінант мембран еритроцитів, який полягає у зростанні вмісту N-
ацетилнейраміновмісних та α-D-манозовмісних глікокон’югатів на фоні зменшення 
вмісту β-D-галактозовмісних глікокон’югатів.

Науковий керівник – Сибірна Н. О., доктор біологічних наук, професор
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